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初三物理 第18章 能源与可持续发展 练习题

简答题
18．目前，化石燃料仍是世界上的主要能源．

（1）化石燃料属于　_________　能源（选填“可再生”或“不可再生”）．

（2）完全燃烧4m3的天然气可放出　_________　J的热量．（天然气的热值是7.5×107J/m3）

（3）化石燃料燃烧可造成空气污染，为减小有害物质排放，请你提出一条合理建议：　_________　．

　

19．能源问题是现代社会发展的三大基本要素之一．

（1）能源家族中：①柴薪，②煤炭，③石油，④天然气，⑤水能，⑥风能，⑦太阳能，⑧地热能等，在大量耗用各种能源时，会造成空气污染的有　_________　；会造成水土流失和沙漠化的有　_________　（填题序号）；

（2）黄冈市城区正在进行天然气工程，有人表示赞同，有人表示反对，小刚同学收集如下两组有关数据：

	
	热值q/J•m﹣3
	当地价格/元•m﹣3
	每户月平均用气量/m3
	更换灶具费用/元

	煤  气
	约4×107
	9
	6
	0

	天然气
	约8×107
	15
	3
	70


请你决策：　_________　（选填“A”或“B”）

A．继续使用煤气，B．更换使用天然气

简单说明你作出这样决策的理由是：　_________　．

　

20．请仔细阅读下文，按要求回答问题，

气候与热污染

夏季的海边，海风轻拂，昼夜温差小，气候宜人．而沙漠的夏季，白天气温可达60℃，夜晚能降到10℃．这是因为水的比热容比沙石的大，水和沙石上升相同的温度，水能吸收更多的热量．因而，在同样受热的情况下，水的温度变化比沙石小得多，水起到了很好的调节气温的作用．

气温不仅受自然环境的影响，还受人造环境的影响．城市的工业、交通和生活，每天都消耗大量燃料．燃料燃烧产生的内能，只有一部分做了有用功，大部分散失在周围空间，成为环境热源．电力、冶金、石油、化工、造纸等行业，它们通过冷却水和烟囱向环境散热，造成工业热污染；汽车、空调、冰箱等现代化家庭设备工作时，都向环境散发热量；城市里过多的人口散发的热量也很可观…大城市散发的热量可以达到所接收的大阳能的2/5，从而使城市的温度升高，这就是常说的热岛效应…

（1）从文中找出两个造成热岛效应的原因：

①　_________　
②　_________　
（2）如何减少环境的热污染，请你提出一条合理化建议：　_________　．

　

21．过去的100年里，由于阿拉斯加和南极冰川的融化，全球海平面上升了20cm，国际气象组织认为：人类二氧化碳排放，是造成温室效应最主要的罪魁祸首，如果二氧化碳排放不加以控制，到2100年，海平面将上升1m；如果南极冰盖全部融化，海平面要上升60m左右，许多沿海地区将变成汪洋大海．据卫星观测证实，近来已有3座巨型冰山先后脱离南极大陆漂流，其中最大一座面积相当于10个香港．

火力发电和汽车尾气排放出大量二氧化碳，请你从以减少温室效应的角度，就“发电业”和“汽车业”的未来发展，提出自己简短的建议

（1）发电业

（2）汽车业．

　

22．能源问题是现代社会发展的三大基本问题之一．能源家族中：①煤炭、②核能、③石油、④天然气、⑤水能、⑥风能、⑦地热能等，属于不可再生的是　_________　；不是直接或间接来自于太阳的是　_________　．（填序号）
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